

河南日报 农村版

服务三农 第一媒体 HENAN DAILY COUNTRYSIDE SECTION

2024年3月11日 第4897号 今日4版 中共河南省委机关报 河南日报社出版
星期一 甲辰年二月初二 国内统一连续出版物号 CN 41-0101 邮发代号 35-2 中原三农网 www.zysnwn.cn



十四届全国人大二次会议今日闭幕

新华社北京3月10日电 11日上午，十四届全国人大二次会议各代表团举行代表小组会议，审议关于全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的三个决议草案；召开主席团第四次会议。11日下午3时，十四届全国人大二次会议在人民大会堂举行闭幕会，表决关于政府工作报告的决议草案，表决关于最高人民法院工作报告的决议草案，表决关于最高人民检察院工作报告的决议草案。

全国政协十四届二次会议闭幕

习近平李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席

王沪宁发表讲话

新华社北京3月10日电 中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议圆满完成各项议程，10日上午在人民大会堂闭幕。会议号召，人民政协各参加单位、各级组织和广大政协委员，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，同心同德、群策群力，不断开创新时代人民政协工作新局面。

会议由全国政协主席王沪宁主持。全国政协副主席王东峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特巴·苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震在主席台前就座。

王沪宁在讲话中说，全国政协十四届二次会议是一次高举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会，汇聚了正能量、提振了精气神。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席大会开幕会和闭幕会，看望委员并参加联组讨论，同委员们共商国是。全体委员认真学习习近平总书记重要讲话和政协工作会议精神，深入讨论政府工作报告和其他报告，认真审议政协常委会工作报告和提案工作情况报告等文件，积极建言资政，广泛凝聚共识，取得丰硕议政成果。全体委员高度评价过去一年以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民顽强拼搏、勇毅前行，圆满实现经济社会发展主要预期目标，引领“中国号”巨轮劈波斩浪、奋勇前进。全体委员更加深刻地领悟到“两个确立”对我们应对各种风险挑战、推进党和国家事业发展具有决定性意义。

王沪宁表示，今年是中国共产党成立75周年，也是人民政协成立75周年。75年来，在中国共产党领导下，人民政协积极投身建立新中国、建设新中国、探索改革路、实现中国梦的伟大实践，走过了辉煌历程。人民政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学深悟透习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，坚持稳中求进工作总基调，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，

坚持团结和民主两大主题，发扬优良传统，牢记政治责任，提高政治协商、民主监督、参政议政水平，始终在党和国家工作大局下谋划和开展工作，紧紧围绕推进中国式现代化履行职能、凝心聚力。要提高政治站位，把坚持中国共产党的全面领导落实到政协工作中，体现在实际行动上，团结引导参加人民政协的各党派团体、各族各界人士坚定不移听党话、跟党走。要聚焦重点任务，以高质量建言助推中国式现代化。要坚持大团结大联合，为推进中国式现代化广泛凝心聚力。

王沪宁表示，我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，把实干、责任、担当书写在推进中国式现代化新征程上，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

出席闭幕会的领导同志还有：马兴瑞、王毅、尹力、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节、海外华侨等应邀参加闭幕会。大会在雄壮的国歌声中闭幕。

宁陵酥梨“链”起产业集群

本报记者 李燕 实习生 陈炫羽 通讯员 华梓焘

宁陵县地处黄淮平原、雨量适中、气候温和、地势平坦、土壤肥沃，是全国最大的金顶谢花酥梨生产基地。酥梨最佳适生区，所产金顶谢花酥梨品质优良、口感好。

梨产业是宁陵县的支柱产业、特色产业、支柱产业。近年来，宁陵县以农业高质量发展、促进农民增收、推进乡村振兴为目标，贯彻新发展理念、引进新品种、应用新技术，致力于发展优质梨、高端梨，全力打造“中国酥梨之乡”的品牌形象，以“梨经济”铺就乡村振兴路。

宁陵县种植梨树历史悠久，全县梨树种植面积22万亩，居河南第一，全国第五，金顶谢花酥梨被认定为“国家地理标志”保护产品；年梨总产量6.5亿公斤，总产值超20亿元，梨产业成为该县覆盖面最广、对农民增收贡献最大的特色产业；梨果加工业年产值超2亿元，梨产业从业人员10万余人，不断延伸的产业链带动了旅游、餐饮、物流、民宿等相关产业快速发展。

以花为媒 宁陵梨助力乡村振兴

“宁陵以花为媒，每年春秋两季举办梨花节、采摘节，吸引周边群众和外地游客前来打卡观赏，发展乡村休闲生态旅游。”石桥镇党委书记吕海涛说。

自2004年以来，宁陵县以万顷梨园为平台，积极打造乡村生态休闲游，建成了皇家梨园、贵妃园、御景园、百年梨树王、金顶阁、梨园六亭、梨花小镇等经典特色景点，形成了“春赏梨花、夏乘绿荫、秋品梨果、冬观枝丫”的四季美景。目前，已连续举办20届梨花节、17届酥梨采摘节。以花为媒，节会融经贸洽谈、旅游观光、踏春赏花、梨园采摘、梨王争霸等活动为一体，年接待游客约100万人次。

从最初的赏花品果、观光旅游，到如今的以花为媒、办节兴业、办节惠民，梨花节、

采摘节已成为一张宣传宁陵、展示宁陵的名片，以品牌建设助力乡村振兴，为县域经济社会发展注入了新的活力。

科技赋能 助力酥梨产业提档升级

“宁陵县高度重视酥梨产业，以中国农科院郑州果树研究所宁陵梨试验站为依托，通过科技赋能酥梨产业，创新驱动产业转型升级，将小梨果打造成富民强县支柱产业。”宁陵县委副书记李强说。

宁陵县委副书记、县政府副县长李强说，酥梨产业是宁陵县的农业特色产业，一届接着一届抓，一任接着一任干，让科技支撑成为宁陵酥梨产业长远发展的“新引擎”。

杜华是河南老农决农业科技的负责人，他成立合作社带领梨农们抱团发展，利用“土专家”的身份向梨农传授科技。

“我是2020年以技术入股模式指导1560亩梨园科学管理，流转承包梨园986亩，进行‘高接换优’秋月等新品种梨。我与梨树打了一辈子交道，今后希望能与乡亲们一起种好梨、卖好梨，助力乡村振兴。”杜华说，“高接的秋月梨次年就挂果了，由于宁陵的气候、土壤、温度、湿度非常适合秋月梨的生长，加之标准化、统一管理，现在的梨果质量明显提升，商品果率提升20%，卖价比传统酥梨高出三倍。”

近年来，宁陵县将科技引领作为梨产业高质量发展的第一工程，依托梨产业特色资源优势，与中国农业科学院郑州果树研究所共建了宁陵酥梨试验站，引进梨树新品种136个，应用9项新技术，推广了5种梨树栽培新模式及多种梨园管理新设备，嫁接换优了秋月、圆黄、苏翠一号等10余个品种，延长了鲜果的销售期，实现了三季有鲜果、全年都有梨产品销售。

转型升级 做强做优做大酥梨产业

走进位于石桥镇的宁陵县梨产

业孵化暨冷链物流中心，包装精美的酥梨深加工产品梨膏、梨膏棒棒糖、梨膏软糖、梨酒、梨醋、梨木工艺品琳琅满目。

“小梨妹”品牌创始人张敏介绍：“公司研发了30多种无添加酥梨产品，都是百分百纯梨膏熬制，市场供不应求。目前，与省会一家中医院合作生产的祛梗梨膏，润肺止咳的功效非常好，深受消费者喜爱。”

小酥梨带动大产业，富足一方群众。宁陵县以实施省级现代农业（酥梨）产业园为载体，建成一批酥梨深加工龙头企业，生产梨膏、梨醋、梨酵素等产品，打造全产业链条，实现一、二、三产业深度融合。

为进一步提升梨果附加值和线上销售的竞争力，宁陵县投资3亿元建成了集仓储、分选、物流等于一体的果蔬冷链物流产业园。产业园内有4500平方米的加工车间和万吨保鲜库，总建筑面积14600平方米，建设有冷库57间（其中气调库46

间，保鲜库7间，冷冻库4间）。现在，加工车间内有第五代梨果分拣生产线1条，可实现对酥梨含糖量、石细胞、食心虫等进行检测分选，同时引进了NFC鲜榨果汁生产线，已孵化培育了7家大型电商企业和500多名电商带头人。

产业化经营是做大做强特色产业的根本动力。近年来，宁陵县坚持以加工销售促发展，拉长产业链条，实现多层次转化增值，推进酥梨由第一产业向第二、三产业领域延伸。以酥梨基地现代化建设、销售网络搭建、品质更新提升为重点，建设酥梨产业园，提高产业的组织化程度和管理水平。

“我们锚定以酥梨为龙头的农业特色产业，将小梨果打造成了富民强县的支柱产业。”宁陵县委书记蔡勇说，“进入新的发展赛道，全县将通过育苗种植、精深加工、文旅赋能、品牌推广等多项举措，持续放大宁陵梨的特色优势，为地方经济高质量发展夯实农业基础。”

豫农优品推荐官 宁陵县长 栗团结

梨花美 梨果甜

“生可清六腑之热，熟可滋五脏之阴”。宁陵的金顶谢花酥梨以色泽金黄，果形美观，皮薄肉嫩，脆甜无渣，汁水多而著称于世，是不可多得的果中珍品。

宁陵酥梨种植历史悠久。汉代时宁陵属梁国，而梁国以植梨闻名。北魏《齐民要术》引《广志》曰：“梁国睢阳，齐国临淄，钜鹿，并出梨。”据《豫东史志》和《宁陵县志》记载，以“宁陵金顶谢花酥梨”为名的栽培历史距今已有700多年，明孝宗皇帝弘治年间已被封为上等贡品。

优等酥梨的最佳生态区。宁陵，系暖温带半湿润季风气候，气候温和，四季分明，地势平坦，加上黄河流经留下的沙质土壤，土层深厚。宁陵又是中国富硒集中连片地区之一，这才造就了独特的宁陵酥梨生长环境，酿就了酥梨多汁、香甜味美、金黄发亮的“人间佳果”。

宁陵酥梨荣誉载身美名扬。宁陵酥梨先后获得“首届中国农业博览会优质产品奖”“全国优质农产品展销会金奖”“国家地理标志保护产品”等国家级荣誉。2023年，宁陵黄河故道古梨园被认定为第七批中国重要农业文化遗产，宁陵将在保护中积极探索农业文化遗产合理利用有效途径，让黄河故道古梨园焕发新的活力。

我推荐宁陵酥梨，不仅仅因为它的口感美妙，更因为它所承载的文化和情感，每一颗宁陵酥梨都是一份诚挚的心意，每一次品尝都是一次对宁陵的赞美与认可。

全力拼经济

惠济区 集中签约29个重点项目

本报讯（记者冯刘克 实习生徐明琪）3月7日，郑州市惠济区举行2024年招商引资誓师大会暨一季度29个重点项目集中签约仪式。

近年来，惠济区大运河智谷片区、花园口新兴产业园、古荥智能制造产

业园加快建设，产业发展态势进一步昂扬；中国现代食品产业创新示范园和国际食品贸易港“一园一港”建设稳步推进，以预制菜为代表的现代食品企业快速集聚，加速形成区域经济发展新引擎。



3月10日，濮阳县举办第二届龙俗文化暨促消费活动，欢庆二月二“龙抬头”，提振当地经济。 本报记者 段宝生 通讯员 赵少辉 程正峰 摄

省企业形象发展协会召开会员大会

本报讯（记者吴向辉 实习生代方莹）“凝神聚力提升企业形象，攻坚克难谱写时代华章。”3月10日，河南省企业形象发展协会会长孙学敏在该协会第六届第二次会员大会上激情满怀地发言。

据了解，河南省企业形象发展协

会是我省具有权威性、专业性的高水平企业形象研究社会组织。孙学敏表示，协会将成立企业价值提升与形象打造等10个专业委员会，通过对省内专精特新企业、上市企业、优秀农业企业等形象打造，来提升河南企业形象，助推新质生产力发展。

适老化改造让老年人安享幸福

本报讯（记者王侠）截至2022年年底，全省60周岁及以上老年人口1862万人（其中失能半失能老年人300多万人），占总人口的18.86%。”3月8日，在省政府新闻办召开的“实事惠民生 聚力谋出彩”系列主题第十场新闻发布会上，省民政厅二级巡视员竹怀农介绍了我省实施特殊困难老年人家庭适老化改造有关情况。

2023年，全省投入2.21亿元，完成7.5万户特殊困难老年人家庭适老化改造。主要做法是：完善法规政策，出台《河南省养老服务条例》《省政府办公厅关于推进基本养老服务体系建设实施意见》；突出兜底保障，对分散供养特困人员中的高龄、失能、残疾老年人家庭优先予以改造；立足特殊需求，确定了7类30个项目。

俺的家乡有特产

2024全国两会报道 现代化 豫出彩

- 智力支撑建设畜牧强省
- 科技攻关助力禽疫防控
- 科学规划规模化养殖用地

详见第二版

请报 政 报 社